

## 襲民記工聯機構圍警署霸路 防暴警果斷迅速清場

# 黑煞沿途砸堵 紅土亂到旺角

昨日遭警方禁止的所謂「光復紅土」集會遊行，經上訴後昨日改以替代路線及縮短路程進行，但千多人甫起步，大部分黑衣人即偏離路線變成非法集結，沿途破壞民建聯議員辦事處和「工聯會工人俱樂部」，其後則轉往太子道西堵路和包圍旺角警署，向警員擲雞蛋和照射鎊射光，又一度佔據彌敦道。警方晚上果斷出擊清場，僅花半小時便驅散搞事分子。

■文：香港文匯報記者 蕭景源、圖：香港文匯報記者攝



堵塞彌敦道



到旺角警署挑釁



花墟鄰近排檔受累



警方果斷清場



非法集結 路線圖



堵太子道西惹怒外籍男



攻擊工聯會

在九龍城區內的居民強烈反對下，警方日前禁止在海心公園舉行的所謂「光復紅土」集會並反對遊行，集會遊行申請人提出上訴，前日深夜獲准其以替代路線舉行，即由土瓜灣海心公園遊行至港鐵黃埔站A出口，途經旭街、崇安街、庇利街、紅磡道、民泰街，遊行時間也縮短至由下午3時至5時半。

### 到處捉蛋噴漆 玩鎊射筆

昨午3時半，海心公園最高峰近千人聚集，部分人身穿黑衣，有人揮舞「港獨」旗幟。起步約15分鐘後，便有人偏離遊行路線到土瓜灣道向太子道東方向行進，下午4時半，黑衣人在美景街用手推車推着載有雞蛋的紙箱，向九龍城區議會主席、民建聯潘國華議員辦事處門外投擲雞蛋，之後用噴漆塗鴉後逃去，另一批黑衣人則向「民建聯九龍城支部」李慧瑋及蔣麗芸辦事處投擲雞蛋。

另一方面，下午4時，向紅磡方向的遊行隊伍抵達終點港鐵黃埔站A出口。至4時半大部分黑衣人續改變方向步出馬頭圍道，調轉方向往東面的宋王臺花園進發，並在馬頭圍道「工聯會工人俱樂部」外，向大開投擲雞蛋、貼標語及在外牆塗鴉。其後有防暴警到場驅散黑衣人，並撕走標語。

### 挑釁警隊 半小時即潰敗

至5時許，大批黑衣人經九龍城太子道西到達旺角警署，防暴警員在報案室外戒備，有黑衣人向警員投擲雞蛋，又用鎊射光照射，部分人則佔據彌敦道步向尖沙咀方向，至油麻地又折返旺角，至傍晚6時半，警署外有數百黑衣人非法集結。警方表示，有偏離紅磡原定遊行路線的部分人，堵塞太子道西行車線，導致交通嚴重擠塞，部分人於旺角警署外聚集，用鎊射光線照射警員，警方警告非法集結者立即離開。

至晚上7時15分，防暴警沿彌敦道推進，驅趕太子道西、西洋菜南街、彌敦道黑衣人，至旺角道交界時，有暴徒在天橋向警車投擲垃圾筒，並擊中警車車頂，有警員一度用雷明登長槍向天橋發射一發布袋彈，其後防線一直推進至油麻地近窩打老道，其間無遇抵抗，大批黑衣人逃入油麻地港鐵站跳過圍欄逃去，至7時45分，警方完成清場登車離開。



黑衣幫禍亂紅土油尖旺



商戶落閘



襲擊民記辦事處

### 蓄意改道趕客 商戶大驚落閘

香港文匯報訊（記者 文森）紅磡、土瓜灣的遊行公然違反「不反對通知書」條款，遊行人士完成原訂的遊行路線後，重返最先被警方反對的遊行路線，到達宋王臺花園的「終點」後沿太子道西前往旺角。這一擴散把旺角及九龍城的商戶殺個措手不及，不少商戶眼見黑衣大軍壓境，驚慌地落閘關門，令紅磡、土瓜灣、九龍城及旺角四區的商戶均受影響未能如常營業，罵聲四起。

按警方發出的「不反對通知書」遊行路線並不會經過馬頭圍道及土瓜灣道等人流及商戶較多的街道，但不講口齒是遊行的常態，故有關街道的商戶於遊行開始前已經陸續關門，只有零星商戶抱觀望態度，「睇定點」視乎情況才決定是否繼續開門，經營藥材店的葉先生表示，「連場非法示威對生意一定有影響，現時只好見步步行，希望他們不要行過來。」

### 沿路擾民 圖霸太子道西

當示威者按「不反對通知書」路線抵達黃埔的終點後，人群仍未有即時散去，並走向早前被警方反對的遊行路線，經德民街、蕪湖街、馬頭圍道、土瓜灣道、馬頭角道及馬

頭涌道行到宋王臺花園，葉先生的藥材店等多間本身仍然有開門的商戶亦陸續「拉閘」。

示威者到達宋王臺花園後更繼續向前行，在太子道西才調頭行往旺角警署聚集，沿途經過的聖德肋撒醫院要關閉部分出入口，而太子警署對面的花園街排檔商戶更是七手八腳，慌忙收拾貨物後，提早關門，商戶李先生批評非法示威嚇走客人，「正常晚上9時才關門，但剛才本身在購物的客人見示威者來到嚇到即時離開，繼續開門也不會有客。」

李先生批評，非法示威者的部分行為「過火」，不能盲目支持，並指持續兩個月的示威浪潮已經破壞社會氣氛，市民的消费意願明顯受影響，現時每日開門營業也是虧本經營。

另外，非法示威者昨日亦有作出違法堵路行為，他們一擁而上霸佔仍通車的太子道西，場面混亂，有外籍駕駛人士一度不小心撞倒一名非法示威者，他雖然已道歉，但仍然有非法示威者惡人先告狀把其汽車包圍，氣得該名外籍人士立即下車指罵他們不應該走出馬路，非法示威者理虧在先，雙方舌戰一會後，非法示威者詞窮便散去。

### 「氓主」暴力打壓 民記工聯譴責

香港文匯報訊（記者 文森、杜思文）挾着反修例幌子進行的非法示威活動，實際上是一場政治打壓，昨日的紅磡、土瓜灣遊行上演同一劇本，有激進示威者在遊行後分別到區內的民建聯立法會議員辦事處投擲雞蛋，及噴污工聯會工人俱樂部外牆。民建聯和工聯會均強烈譴責有關的破壞行為。

在昨日遊行後，激進示威者未有即時散去，繼續在已經被警方反對行經的街道上遊行，沿途更向在路旁的民建聯九龍城支部兼李慧瑋及蔣麗芸立法會議員辦事處投擲雞蛋，及以鎊射筆照向辦事處。

李慧瑋強烈譴責部分激進示威者肆意破壞民建聯議員辦事處、工聯會服務中心，及再次做出堵塞道路行為，指即使面對破壞力量針對性打壓，民建聯團隊服務市民的心亦不會改變，未來將一如既往盡心盡力服務市民。

工聯會同樣成為激進示威者的攻擊目標，馬頭圍道的工聯會工人俱樂部外牆不單被貼上多張寫有示威訴求的單張，更有人在大圍外放置多個波蘿，現場並撒有大量淡錢。

工聯會會長吳秋北強調，工人俱樂部凝聚了眾多打工仔的心血和汗水，暴徒的行徑是與全港打工仔為敵，呼籲警察嚴正執法，而市民若見到暴徒施暴，亦要及時揭發。

工聯會發表聲明，對工人俱樂部被肆意破壞表示憤怒，指任何影響工人俱樂部正常運作的行為均不可接受，要求特區政府及警方嚴正執法，對有關破壞行為追究到底，將破壞者繩之以法，令香港可以盡快回復和平和安寧。

工聯會續指，工人俱樂部經歷昨日的破壞行為後預料需要一段時間進行維修，才能如常為市民提供進修、文娛康樂及就業服務，又形容激進示威者的行為破壞廣大打工仔的感情。

該會理事長黃國表示，忍讓不代表懦弱，要求激進示威者立即停止挑釁行為。

## 持旗杆追打付國豪 狂青落網涉3罪

香港文匯報訊（記者 蕭景源）【8·13】香港機場遭非法集結塞爆離境大堂，晚上又上演暴徒虐毆內地旅客5小時，繼而細網毆打內地《環球時報》記者付國豪，當付被救護員救出送離機場大堂時，暴徒緊追不放，其中一名持美國國旗的蒙面狂徒，追上至少兩度用旗杆襲擊躺在擔架床上的付，另有狂徒向付頭部掙水樽。警方重案組在16日拘捕一名19歲青年，懷疑他用旗杆襲擊付國豪，疑兇涉嫌3宗罪被扣查。

被捕男子賴×龍(19歲)，報稱任職兼職侍應，家住葵涌，他涉嫌「非法禁錮」、「非法集結」及「傷人」被扣查。案發於8月13日晚上11時半，警方協助早前被黑衣暴徒虐打、禁錮折騰5小時的內地男旅客離開後，復遭暴徒圍攻，警員一度拔槍戒備，當場拘捕5名暴徒，其後撤退。而留在離港大堂的暴徒，包圍《環球時報》記者付國豪，更擅自打開其行李箱。在發現一件撐警的藍色T恤後，暴徒隨即起哄，將對方用膠帶綁在行李手推車上「行刑」，包括拳打腳踢、淋水、以鎊射光照射其眼睛及頭部附近位置。救護員到場，擾攘近20分鐘才將付國豪抬上擔架床，約在14日凌晨零時許，將受傷的付國豪送往救護車。

當擔架床被推上離境大堂通向抵港停車處的天橋時，一名蒙面黑衣青年，手持美國國旗追上，用旗杆插擔架床上的付國豪，被救護員阻止，其後蒙面青年再度衝前襲擊付，被救護員用手擋開，狂徒試圖再襲擊，但被其他戴口罩的黑衣人拉走，差不多同一時間，另一名身形肥壯、戴口罩的黑衣男子，衝前將手中的樽裝水掙向付的頭部，但救護員及時用手擋開，最後突破重圍將付抬上救護車送院治理。警方新界南總區重案組，就付國豪被非法禁錮及遇襲案跟進調查，據當日的片段顯示，至少有10人涉及打付國豪一案，警方相信當中有兇徒也參與了之前非法禁錮和毆打另一名內地旅客，料陸續會有兇徒落網。另一方面，付國豪經治療後於14日中午出院，他臉頰仍有瘀傷，傳媒同行、多個團體到場探望同時為他打氣。付國豪說，自己幸運未受到致命傷，強調自己遵守了所有市民的要求，沒有任何違法或引起爭議的行為，不應該受到暴力對待。「有人問我為什麼不公佈記者身份？我回了兩個字：自保(自我保護)」。被問及當時為何要說「I love Hong Kong」，付國豪笑說：「這個問題挺大的。我本來就love Hong Kong啊！」

付國豪亦對專程前來看望他的中聯辦副主任盧寧寧說：「我一直特別喜歡香港，看到

香港被暴力所傷害，心裡特別難受。我知道當時電視一直在直播，很怕這些極端分子將我的言行傳到內地，造成內地和香港的對立。所以在現場我不停地說，我喜歡香港，我喜歡香港！我希望等身體恢復後，能盡快再回到香港採訪。」



旗杆追打付國豪。